



灾害风险普查：查隐患、促安全、助发展。

永康市第一次全国自然灾

永康市融媒体中心

宣

我市今年将创建省级高标准垃圾分类示范小区9个 快来看看这些小区是怎么做的吧

垃圾分类事关千家万户,遵循减量化、资源化、无害化原则,实施垃圾分类处理不仅是基本的民生问题,也是生态文明建设的题中之义。实施垃圾分类处理,形成绿色发展方式和生活方式,可以有效改善城乡环境,促进资源回收利用,也有利于国民素质提升、社会文明进步。

近年来,我市不断推进垃圾分类工作,陆续完成11个省级

高标准垃圾分类示范小区创建。今年,我市又有9个小区冲刺省高标小区,分别是东城街道的三马嘉苑、东方铭园、宜家时代花园,江南街道的丽州玫瑰园、天和景园、山水御园,经济开发

融媒记者 胡锦

丽州玫瑰园:定制清洗计划 确保无异味

玫瑰园小区位于江南街道。小区内共有业主624户,目前入住业主数为270户。

玫瑰园小区的生活垃圾分类投放点位于地下车库,整个小区

共有4个这样的集中投放点。投放点不仅设有洗手台,还设有通气孔,能保证通风顺畅。并且,小区每天还制定了2次清洗计划,确保投放点干净整洁无异味。

此外,玫瑰园小区还设有6个地面果壳箱,每个果壳箱分两只垃圾桶,分别投放可回收物和其他垃圾。



峰尚筑品:投放点科技感满满

峰尚筑品小区位于经济开发

区,小区内共有业主276户。峰尚筑品的生活垃圾分类投放点位于地下车库出口处,虽然整个小区有一个集中投放点,但这个投放点可谓是科技感满满。投放点的垃圾入口有智能感应系统,当

居民走进准备投入垃圾时,该投放点的门会自动开启,当完成结束后,门又会轻轻关上,可以有效地减少气味散出。集中投放点的洗手池上还设有感应洗手液,可以让市民实现无接触式使用。

此外,这种垃圾分类投放点的

一个合理之处还在于,整个投放点共有2个易腐垃圾投放箱、2个其他垃圾投放箱、1个可回收物投放箱和2个较小的有害垃圾投放处,这样的设计无疑更适用于现实生活中的社区分类场景,不会造成个别桶垃圾满溢、个别桶却空空如也的状况。

西山花苑 垃圾分类宣传元素令人眼前一亮

西山花苑位于城西路,是一个以别墅群为主的老小区,小区内共有业主146户。

尽管建造时间较久,但该小区

内的垃圾分类宣传元素依旧令人眼前一亮。

在西山花苑小区内,有一处墙画共有50米长,位于3米多高的

围墙之上,巨幅墙画上的宣传内容在向居民传播垃圾分类知识的同时,也成为了小区一道靓丽的风景线。



高圳东郡:设三块指示牌便于投放

高圳东郡位于经济开发

区,小区内共有业主330户。高圳东郡的生活垃圾分类投放点位于地下车库出口处,小区内有一个集中投放点,小区内的大件

垃圾堆放点在边上。和其他小区的集中投放点不同,高圳东郡的集中投放点旁边还设有三块分类指示牌,上面分别标示建筑垃圾、大件垃圾以及园林垃圾的分类提示,

便于居民合理投放。值得一提的是,高圳东郡小区的广场舞队伍还利用夜间人流量大的时机开展垃圾分类科普知识的宣传,取得了良好的效果。

三马嘉苑:宣传氛围十分浓厚

三马嘉苑小区位于东城街道,小区内共有业主444户,目前共有入住业主300户。

三马嘉苑小区内有一个生活

垃圾集中投放点,投放点同样设有洗手池、通风扇等常规设施,与其他投放点无异。但在三马嘉苑小区内,记者发现了很多垃圾分类宣

传元素:有草地里的小狗造型牌,有墙上的科普宣传画,还有随处可见的垃圾分类标语。垃圾分类宣传氛围十分浓厚。



【记者手记】

让垃圾分类真正融入群众生活

从江南街道出发,到西城街道、东城街道,再到经济开发

区。当记者走完今年的9个省级高标准垃圾分类小区后,已然花了大半天时间。记者感受最深的就是:垃圾分类要真正融入群众的生活,并不是靠一个漂亮的垃圾房就可以的。

在经济开发区的高圳东郡和峰尚筑品,记者看到了统一配备的新型感应分类系统,其人性化程度令人眼前一亮;在宜家时代花园小区,记者看到单元楼门口贴着的分类点启动通知,又忍不住感慨该小区垃圾分类工作的贴心与细心。而在每个所到的小区,大大小小的墙画、形态各异的宣传牌,又让人感到垃圾分类宣传无处不在。

记者从市垃圾分类办了解到,目前,我市采取定点宣传和流动宣传的形式,深入社区、学校等公共场所开展垃圾分类科普知识的宣传,让垃圾分类理念真正深入人心;同时,我市采取奖惩机制,对垃圾分类不到位的商户和单位进行通报和处罚,对分类工作到位的社区和相关单位进行奖励。

垃圾分类是一项持久性的工

作。尽管目前居民的生活习惯一下子难以完全转变,但随着垃圾分类宣传工作的不断推进,随着垃圾分类设施的不断升级,垃圾分类投放将逐步成为人们生活的常态,真正地融入到我们的日常点滴中。



扫一扫观看垃圾分类宣传片